

**PROTOKÓŁ Z OBRAD**  
**XXX SESJI RADY GMINY STRZELCE VI KADENCJI**  
**odbytych w dniu 26 czerwca 2013 roku**  
**w godz. 10.00 – 13.42**

Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta, sołtysów, oraz pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 13 radnych (nieobecni: E. Karbowska, A. Mirecki) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1**, lista obecności sołtysów **zał. nr 2**. Radni otrzymali porządek obrad.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2013-2016
  - b) wprowadzenia zmian w budżecie na 2013 rok
  - c) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Strzelce wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok
5. Przedstawienie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzelce z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2012 rok.
6. Zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Strzelce w sprawie absolutorium za 2012 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzelce z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2012 rok
  - b) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Siemianów
8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
9. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
10. Interpelacje i zapytania.
11. Wolne wnioski.
12. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad zagłosowano następująco:

za- 13                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania-0

**Ad.2** Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

P. Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie Urzędu i zapytał czy są jakieś uwagi do projektu protokołu.

Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:

za- 12                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania-1

**Ad. 3** Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:

- 1) T. Stasiak
- 2) T. Sobczyk
- 3) E. Wojtasiak

W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco:  
za- 13                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania-0

Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. E. Wojtasiak

**Ad. 4** Podjęcie uchwały w sprawie:

**a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2013-2016**

p. Skarbnik – proszę o w prowadzenie zmian w wydatkach budżetowych o 23 tys. zł w związku ze złożonym wnioskiem o zatrudnienie pracowników publicznych przeznaczone na zabezpieczenie wynagrodzeń i pochodnych. 10 tys. zł przenosimy z wynagrodzeń z rozdz. 40002 i 13 tys. zł z gospodarki komunalnej i środowiska.

p. Murawski poprosił o wyjaśnienie, na co są przeznaczone pieniądze z pozycji „promocja gminy”.

p. Skarbnik – jest to kwota na nagrody dla placówek oświatowych związanych z konkursem na wykonanie herbu gminy.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2013-2016 odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13                      przeciw - 0                      wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik **nr 3** do protokołu.

**b) wprowadzenia zmian budżetowych na 2013 rok**

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetowych na 2013 rok odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13                      przeciw - 0                      wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik **nr 4** do protokołu.

**c) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Strzelce wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok**

p. Skarbnik – Państwo radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012 rok. Dochody gminy zostały zrealizowane w kwocie 10 778 180,36 zł, zaś wydatki w kwocie 11 666 679,46 zł. Zaciągnięto przychody w kwocie ogółem 1 293 000,00 zł, w tym kredyty w kwocie 573 000,00 zł oraz pożyczka w kwocie 720 000,00 zł. Rozchody roku 2012 to kwota 339 250,00 zł. Wydatki majątkowe roku 2012 to kwota 2 439 614,72 zł, co stanowi 22,63% wykonanych dochodów gminy i 20,91% wykonanych wydatków.

Najważniejsze inwestycje to:

- 1) budowa 42 sztuk POŚ
- 2) dobudowa sal nauczania początkowego

- 3) przebudowa drogi gminnej Wola Raciborowska
  - 4) zakup działki nr 2/34 w miejscowości Strzelce
  - 5) dofinansowanie zakupu samochodu gaśniczo-pożarniczego dla OSP Klonowiec
- W ramach funduszu sołeckiego wydatkowano 160 934,92 zł na plan 164 297,88 zł. Państwo radni zapoznali się także ze sprawozdaniami opisowymi i tabelarycznymi instytucji kultury tj. GOK-u i GBP.

Przedstawiona została także Państwu radnym informacja o stanie mienia komunalnego wg stanu na 31 grudnia 2012r oraz dane w zakresie zmiany w ciągu roku 2012 w poszczególnych grupach klasyfikacji środków trwałych.

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała uchwałę Nr III/207/2013 z 22.05.2013r w sprawie pozytywnej opinii dot. sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2012 rok.

Zgodnie z art. 270 ust. 1 ustawy o finansach publicznych zostały przekazane radnym sprawozdania finansowe za 2012r tj.

- bilans budżetu
- bilans jednostki
- zestawienie zmian w funduszu
- rachunek zysków i strat

Zadłużenie gminy na 31.12.2012r wynosiło 1 711 000,00 zł, co stanowiło 15,87% wykonanych dochodów. Bilans jednostki obrazuje środki trwałe o wartości 19 210 011,28 zł, w tym:

- 1) grunty – 795 114,21 zł (wartość brutto)
- 2) budynki, budowle, lokale, drogi wodociągi – 16 159 109,56 zł (wartość netto)
- 3) urządzenia techniczne – 2 047 666,97 zł (wartość netto)
- 4) środki transportowe – 151 266,10 zł (wartość netto)
- 5) pozostałe – 56 854,00 zł (wartość netto)

Środki trwałe w budżecie 129 203,76 zł. Po stronie pasywów fundusz jednostki wyniósł 23 800 350,55 zł.

Rachunek zysków i strat. Poszczególne grupy kosztów to:

- amortyzacja 1 246 722,87 zł
- zużycie materiałów i energii 1 173 460,27 zł
- usługi 976 311,64 zł
- podatki i opłaty 471 283,71 zł
- wynagrodzenia 3 652 403,25 zł
- ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia pracownicze 1 047 275,29 zł
- pozostałe koszty 123 487,30
- odsetki od pożyczek i kredytów 48 227,92 zł
- odsetki od lokat 64 006,63 zł.

Zestawienie zmian w funduszu. Zmiany w zakresie konta 800:

- przeksięgowanie wyniku z 860 z roku ubiegłego (zysk po stronie Ma)
- wartość zlikwidowanych nieumorzonych środków trwałych lub wniesienie na stan
- wyksięgowanie poniesionych kosztów na inwestycje bez efektu gospodarczego
- przeksięgowanie przekazanych i rozliczonych dotacji

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Strzelce wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13                      przeciw - 0                      wstrzymało się - 0

Uchwała stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

**Ad. 5** Przedstawienie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzelce z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2012 rok.

Pan Murawski odczytał stanowisko Komisji Rewizyjnej, co stanowi **zał. nr 6** do protokołu oraz wniosek Komisji Rewizyjnej, co stanowi **zał. nr 7**.

**Ad. 6** Zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Strzelce w sprawie absolutorium za 2012 rok.

Pan Przewodniczący odczytał uchwałę Nr III/272/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 18 czerwca 2013 roku w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Strzelce w sprawie absolutorium za 2012 rok. Stanowi ona **zał. nr 8** do protokołu.

Pan Przewodniczący odczytał uchwałę Nr III/207/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 22 maja 2013 roku w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy Strzelce z wykonania budżetu za 2012 rok. Stanowi ona **zał. nr 9** do protokołu.

**Ad. 7** Podjęcie uchwał w sprawie:

**a) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzelce z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2012 rok**

p. Murawski – Komisja Rewizyjna zauważyła, że w 2012 roku dużo realizowano ze środków własnych zaś mało było pozyskanych środków zewnętrznych. Mieszkańcy chcieliby przeznaczyć więcej środków na drogi i POŚ. Prosiłbym, aby p. Wójt skupił się na tych zadaniach.

p. Mordzak – z wszystkich opinii wynika, że budżet został wykonany matematycznie dobrze jak również oszczędnie. Należy wykonywać zadania w miarę możliwości, ale również w miarę potrzeb. Ta skromność była niezasadna. Pani Skarbnik powiedziała, że będzie nowy wskaźnik liczony z trzech lat. W związku z powyższym mamy wskaźnik ograniczony. Odnoszę wrażenie, że dotacje celowe zostają „przejadane”. Należy inwestować, mało jest rozmachów w działaniach.

p. Skarbnik – wskaźnik jest średnią z trzech lat. Nie rozumiem Pana wypowiedzi, gdyż wskaźnik będzie oparty na dochodach bieżących, czyli podatki i opłaty oraz na dochodach własnych. Jesteśmy gminą typowo rolniczą i nasze dochody pobierane są przede wszystkim oparte na podatkach i opłatach od rolników. Podejmując jakąkolwiek decyzję bierzemy pod uwagę sytuację materialną naszych mieszkańców, których dochody w większości są uzależnione od warunków pogodowych. Powiedział Pan, że „dotacje celowe zostają przejadane”. One mają być przeznaczone na cel, na który zostały przekazane i należy się z nich rozliczyć, co do grosza. My nie możemy zostawiać sobie tych pieniędzy, one muszą być przeznaczone i wydatkowane na dany cel. Nie mamy tu żadnej dowolności.

p. Mordzak – to było przejęzyczenie. Użyłem złego słowa. Duża część budżetu pochodzi z dotacji a ja miałem na myśli pozostałą część budżetu.

p. Skarbnik - u nas jest tak jak w każdej gminie i każda gmina musi się z tych dotacji rozliczyć.

p. Pawlikowski - ten przyszły wskaźnik, jak dobrze zrozumiałem zablokuje nam inwestycje?

p. Skarbnik – wskaźniki są cały czas analizowane. Regionalna Izba Obrachunkowa cały czas

analizuje i nadzoruje każdą podejmowaną uchwałę. Bardzo oszczędnie są wydatkowane wydatki bieżące. Nie ma już takich sytuacji, aby gminy zawyżały dochody by zwiększyć możliwości wydatkowania środków. Obecnie RIO nakazuje wskazać pokrycie zakładanych dochodów poprzez porozumienia i umowy. Wskaźnik przy opracowywaniu projektu budżetu będzie uwzględniał wykonanie naszych dochodów bieżących, wydatków bieżących roku 2011, 2012 i trzech kwartałów roku 2013. Istotna jest dbałość o dochody i ograniczenie wydatków bieżących. Jednak pewne wydatki bieżące muszą być i ich nie unikniemy.

p. Mordzak – jak w naszej gminie klaruje się ściągalność podatków i opłat za wodę?

p. Furmański – chciałbym zwrócić uwagę, że w naszej gminie występuje zbyt mało prób pozyskiwania środków zewnętrznych. Inwestycji powinniśmy robić coraz więcej.

p. Koronowski – spotkałem znajomego z pewnej gminy gdzie w pierwszym roku kadencji tak została zadłużona gmina, że przez następne trzy lata nic nie mogli zrobić.

p. Furmański – nie mówię o całkowitym zadłużeniu. Rozumiem, że musi być to robione w sposób rozsądny.

p. Pawlikowski – teraz jest dużo trudniej. Żeby dziś zamontować POŚ przy wszystkich domach nie ma takiej możliwości, a kiedyś było można. Nie widzę tendencji rozwojowej dla naszej gminy.

p. Skarbnik – dochody za wodę – realizacja w stosunku do planu 98,07%, podatki i opłaty od osób prawnych – ponad 103% w stosunku do planu, podatki i opłaty od osób fizycznych – realizacja w ponad 101% w stosunku do planu.

p. Murawski – od kilku lat wpływy z podatków i opłat są na dobrym poziomie.

p. Pawlikowski – kiedyś było lepiej, pamiętam, bo jestem radnym od 1994 roku z przerwami i pamiętam jak było wcześniej.

p. Mordzak – a jak przedstawia się produkcja wody w stosunku do sprzedaży?

p. Śniecikowski – kiedyś były rozliczane SUW-y, jednak teraz nie możemy tego robić. Jest to w wysokości 80 %. To nie ma nic wspólnego z wodomierzami, bo one mają 5 lat legalizacji i powinny być wymieniane po 5 latach. Dlatego jest decyzja o radiowym odczytywaniu, czyli inkasent nie musi wchodzić do domu, aby spisać z licznika stan wodomierza. Prowadziliśmy ostatnio rozmowę z przedstawicielami TBS z Kutna, którzy przejmują dwa bloki w Strzelcach i tam wymienimy główne liczniki. Mamy już trzy chętne firmy, które chciałyby się podjąć tego. Jeśli chodzi o rozliczenie wody to my mamy przyłącza bardzo stare.

p. Mordzak – jeśli chodzi o TBS to my wynajmujemy ich aby zarządzali naszymi wspólnotami.

p. Pawlikowski – z tymi wodomierzami jest różnie jedne zawyżają inne zaniżają.

p. Przewodniczący – p. Pawlikowski zarzuca nam Pan wiele rzeczy, a za Pana kadencji miała być robiona nitka kanalizacyjna i do dziś nie jest zrobiona.

p. Fabianowska – za p. Kucharskiego miała być nitka kanalizacyjna, a teraz są POŚ i my nie możemy się zapisać.

p. Rama – większość pracowników z gminy była i pamięta, że nam nie można było się zapisać. Nie kłóćcie się tylko porozmawiajcie i może coś z tego wyniknie. My sołtysi dostaliśmy dokumenty do porozmowienia po sołectwie a prowizji mamy tylko 100 zł. Na dole robi się to samo, co na górze. Tylko się kłóćcie.

p. Grabowski – p. Przewodniczący ile wniosków i pomysłów było wzięte pod uwagę przy sporządzaniu budżetu?

p. Przewodniczący – budżet jest sporządzany na podstawie wniosków komisji i rada to przegłosowuje. Nie jestem w stanie teraz panu dokładnie odpowiedzieć.

p. Grabowski – to ja Panu odpowiem, żaden.

p. Furmański – czemu tak się dzieje, że niezależnie co p. Wójt przyniesie na sesje osiem rąk jest podniesionych? Często się zdarza, że Pan p. Przewodniczący reprezentuje p. Wójta nie radę.

p. Pawlikowski – na zebraniach mówiłem do radnego, bo nie byłem wtedy w radzie, aby nie głosować za tą nitką kanalizacyjną.

p. Szwarc – te POŚ za 10 lat odejdą w zapomnienie.

p. Pawlikowski – to tak nie jest, one będą działały. Za dwadzieścia lat, każdy obywatel będzie odpowiadał za to indywidualnie.

p. Adamusiak – wiadomo, że rada jest od tego żeby oceniać wykonanie budżetu. Pieniądz ma to do siebie, że musi się bilansować. Dochody gminy w kwocie 2,5 mln zł, to my patrzymy jako strażacy. Wkład 138 tys. zł na samochód pożarniczy jeszcze nie całkowicie wyposażony. Jeśli samochód kosztował 700 tys. zł to zwróćcie uwagę Państwo ile tych środków trzeba było pozyskać. Wiele musiało być spełnionych kryteriów i wiele złożonych wniosków. Efekt końcowy jakim jest samochód został na terenie gminy, należy na to zwrócić uwagę. Auto musi być jeszcze wyposażone w nożyce i rozpieraki a to nie są małe pieniądze. Teraz jest 23% VAT-u na sprzęt pożarniczy a było 8%. Jeśli pozyskaliśmy kwotę ponad 640 tys. zł na teren naszej gminy to jest 20% dochodów własnych gminy. Chciałbym podziękować p. Wójtowi i p. Zielak za pomoc i zaangażowanie w pozyskiwaniu tych środków. Nie doprowadźmy do zbyt dużego zadłużenia gminy, bo zablokujemy sobie drogę do pozyskania kolejnych środków zewnętrznych.

p. Grabowski – w zeszłym roku było to realizowane i się z tym zgodzę. Zwiększamy wydatki o 350 tys. zł na zakup koparko- ładowarki, ile środków będzie pozyskane?

p. Wójt – w odpowiednim momencie wyjaśnię.

p. Grabowski – odbył się zakup ciągnika za 45 tys. zł a za krótki czas przeznaczono 40 tys. zł na remont.

p. Murawski – ja sobie nie przypominam, żeby 40 tys. przeznaczono na remont.

p. Grabowski – tam było ponad 30 tys. zł, na pewno 60% wartości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzelce z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2012 rok odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 11                      przeciw - 0                      wstrzymało się – 2

Uchwała stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

p. Wójt – bardzo chciałbym podziękować tym, którzy udzielili mi absolutorium, ale również pozostałym p. Mordzakowi i p. Grabowskiemu, którzy zwracają naszą uwagę na to iż nie robimy wszystkiego idealnie. Nie chciałem zabierać głosu, żeby nie wpływać na Państwa głosy. Ile inicjatywy uchwałodawczej było od Państwa?

p. Grabowski – zero.

p. Wójt – mi nie chodzi o krytykowanie Państwa. Padło stwierdzenie, że rada się kłóci i spiera. I bardzo dobrze, bo jest o co. Po raz kolejny zwracam się do radnych, żeby powołali komisje, która będzie nadzorować. Czy jest jakiś nabór na używany ciągnik czy używana koparkę? My oceniamy potrzeby społeczne. Myślę, że jesteśmy dosyć dobrze przygotowani do nowego programowania. Jeszcze raz bardzo dziękuje.

Przerwa 15 min.

**b) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Siemianów**

p. Wójt poinformował, iż uchwała dotyczy działki położonej w miejscowości Siemianów o

wielkości 0,07 ha. Uchwała została stworzona na wniosek p. Jagodzińskiego, który jest zainteresowany kupnem tej działki. Przetarg jest otwarty dla wszystkich, ustny, nieograniczony.

p. Murawski – to jest działka na skrzyżowaniu dróg powiatowych, na środku tej działki była studnia. Teraz jest ona zachwaszczona.

p. Stasiak – czy to jest działka budowlana?

p. Wójt – raczej nie.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Siemianów odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13                      przeciw - 0                      wstrzymało się - 0

Uchwała stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

**Ad. 8** Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym

p. Przewodniczący poinformowała, że wpłynęły trzy pisma i odczytał je. Pierwsze pismo wpłynęło od Spółki Wodnej i dotyczy dotacji na kwotę 20 tys. zł, co stanowi **zł. nr 12** do protokołu. Drugie pismo wpłynęło od OSP w Przyzorzu i dotyczy dotacji w kwocie ok. 20 tys. zł na remont ogrodzenia, co stanowi **zał. nr 13** do protokołu. Trzecie pismo wpłynęło z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w dniu 19.06.2013 roku i dotyczy załatwienia skargi p. G. Garstka, co stanowi **zł. nr 14** do protokołu.

p. Jankowski zapytał, czy jest już decyzja w sprawie wynagrodzenia sołtysów.

p. Wójt – już rozmawiałem z sołtysami, jednak możliwości czasowe nie pozwoliły na całkowite rozpatrzenie tej sprawy. Na najbliższej sesji podejmiemy decyzje jednak, aby rozpatrzyć wniosek musimy mieć pieniądze. Dostaniecie Państwo zaproszenie na tą sesję.

p. Jankowski – czy do wyjaśnienia sprawy mamy nic nie robić? Nikt nie chce się wypowiedzieć.

p. Pawlikowski – chyba, każdy z nas ustala budżet. Z prowizji jest 100%. 100 zł za każdą sesję to nie jest wielki wydatek.

p. Wójt – ja się z tym zgodzę, ale tu należy rozpatrzyć jaką mamy możliwość.

p. Murawski – my mamy cały czas taką samą dietę a Państwo mieli już podniesione trzy razy. W Nowych Ostrowach mają 90 zł i 6 sesji w roku.

p. Dziećielewska – a radni?

p. Murawski – więcej.

p. Rama – nie będzie kłótni i nie będzie nic. Kiedyś radni i sołtysi nic nie dostawali. Tylko 6 sesji i prowizja. Dostajemy kartki z gminy, że pilne i musimy jechać.

p. Murawski – postaram się przygotować na najbliższą sesję jak procentowo wygląda to w Nowych Ostrowach.

p. Wójt – postaram się na najbliższą sesję przekonać Państwa radnych, ale nie wiem czy mi się uda, okaże się na najbliższej sesji.

Dyskusja.

p. Murawski – kto teraz wykonuje awarie w Spółce Wodnej?

p. Peda – był p. Galant jednak było dużo awarii i wziąłem p. Smulczyka. Jest jeszcze koparka, która czyści rowy. Prosimy o dotacje, aby udrożnić melioracje i rowy. W ubiegłym roku było zrobione 7 km rowu i do dziś na tych odcinkach nie było awarii. Za Płockiem w Starożrebach jest firma, która ma takie urządzenie, aby wyczyścić 200 metrów, ale jest problem bo potrzeba do tego dużo wody.

p. Grabowski- a czy OSP nie mogłaby pomóc?

p. Rutkowski – gmina ma przecież beczkowóz.

p. Peda – on jest za mały. Załatwiliśmy dotacje na 33 tys. zł a mamy budżet 66 tys. zł. Podjąłem decyzję, że należy skupić się na rowach. Prosiłbym radę o przyznanie tych pieniędzy. Pan Smulczyk bardzo drogo robi awarie, ale ja nie miałem innego wyjścia. Poprosiłem i trochę obniżył.

p. Murawski – ile?

p. Peda – to jest różnie, była awaria na Niedrzakowie za 400 zł a na Woli Raciborowskiej za 1500 zł.

p. Wojtasiak- jestem za tym, aby dofinansować Spółkę Wodną, bo posiadam gospodarstwo rolne i wiem co to znaczy mieć zalane 1,5 ha pola, a podatek i tak trzeba płacić. Mamy mokry rok i jest bardzo ciężko.

p. Pawlikowski – p. Wójt i p. Skarbnik są na bieżąco. W perspektywie następnych kwartałów może coś zostanie na Spółkę Wodną. Pan Peda powiedział, że zdobył 33 tys. zł, tak?

p. Peda – jak zrealizuje faktury to zwrócą mi pieniądze.

p. Pawlikowski – prosiłbym, aby p. Wójt znalazł te środki.

p. Wójt – należy zastanowić się. Jeśli jest taka wola rady to proszę o rozsądne podejście.

p. Grabowski- kiedy to pismo wpłynęło?

p. Przewodniczący – 15.05.2013r

p. Grabowski – to czas chyba, żeby podjąć działania, a nie zwlekać następny miesiąc.

p. Przewodniczący – ostatnia sesja była nadzwyczajna.

p. Grabowski – to chodzi o to, żeby rada miała przedstawioną propozycję.

p. Pawlikowski – mógł Pan wyjść z propozycją, nikt Panu nie zabrania.

p. Wójt – p. Przewodniczący nie jest od tego, żeby szukał środków w budżecie tylko rada. Przewodniczący otrzymał pismo i ma przedstawić radzie i powinna być dyskusja. To nie jest nasza rola, żeby szukać środków.

p. Murawski – zgłosiłem do urzędu odnośnie prac Spółki Wodnej i dopiero po zniwach będą prace rozpoczęte.

p. Grabowski – chciałbym zgłosić formalny wniosek. Czy rada jest za daniem dotacji dla Spółki Wodnej i OSP?

Radni – nie.

p. Przewodniczący – odnośnie p. Garstki – czy jest naszą winą, że nie odebrała korespondencji?

p. Grabowski – w XXI wieku można doręczyć każdemu.

p. Wójt – trzeba się znać na kpa. Jeśli się nie odiera to dostaje się awizo i jest to uznane jako skutecznie doręczone. To, że nie odbiera to jest problem tej pani.

p. Mecenas – będzie pismo z informacją, że jest doręczone skutecznie zgodnie z kpa.

**Ad. 9** Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

p. Wójt odczytał sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

p. Pawlikowski- ile na przetargach zaoszczędziliśmy? Chyba już znalazły się pieniądze na OSP i melioracje.

p. Wójt – myślę, że się zmieściliśmy, ale czekamy jeszcze na ostatni bardzo ważny przetarg, bo może być tak, że będziemy musieli dołożyć. Poczekajmy jeszcze.

p. Rutkowski – odnośnie pojemników na śmieci – ci co posiadają to mają, a Ci co nie mieli?

p. Śniecikowski – posiadanie zbiornika jest w kwestii właściciela. Można kupić lub wydzierżawić.

p. Mordzak zapytał o zbiorowe kosze dla wspólnot, ile razy w miesiącu będą wywożone śmieci. Czy śmieci nie są własnością gminy?

p. Śniecikowski – w regulaminie są ograniczenia w pierwszych latach. Spodziewamy się ogromnej ilości śmieci. To jest nowa ustawa i nie jesteśmy w stanie przewidzieć, co się zadzieje.

p. Lenartowska opuściła obrady sesji.

p. Mordzak – co ja mam ludziom powiedzieć?

p. Śniecikowski – będziemy na bieżąco rozwiązywać problemy.

p. Nowak – dotyczy wywozu nieczystości z PINI – proszę Państwa jak zobaczycie, że wywożą to nie pozwólcie.

p. Koronowski zapytał o budowę chodnika w stronę cmentarza.

p. Wójt – na jesieni jak będzie nabór to będziemy działać.

p. Koronowski – jest pewna propozycja, aby stworzyć plac zabaw na osiedlu, jest działka, która Pani chce oddać.

p. Wójt – to miałyby być z pieniędzy z funduszu sołectkiego. Grunt chce przekazać osoba nieodpłatnie.

p. Sobczyk – jakie działania podjęła gmina w związku z nieczystościami wywozonymi z PINI?

p. Śniecikowski – są nieczystości stałe i wywożone beczką. To co na Sójkach zostało zgromadzone okazało się, że jest z PINI. Po sprawdzeniu okazało się, że te odpady mają wszystkie atesty i mogą być używane jako nawóz. To wszystko zależy od naszych mieszkańców czy będą na to pozwalać czy nie.

Dyskusja.

p. Pawlikowski – czy na zebraniach wójtów są poruszane takie tematy? Może należałoby zobowiązać PINI do pewnych zachowań.

p. Jankowski opisał sytuację jak wywożono gnojowice w okresie, kiedy był zakaz wywozu.

p. Rama – to nie tylko u Pana w sołectwie jest taki problem.

Dyskusja.

#### **Ad.10** Interpelacje i zapytania.

#### **Ad.11** Wolne wnioski

p. Murawski – prosiłbym, aby radca prawny przygotował pismo, żeby dopisać do ośrodka kultury słowo „i sportu”. Pomoże to w dofinansowaniu. Poprosił również o skoszenie trawy koło przystanków.

p. Pawlikowski – na sesji marcowej rozpocząłem zbiórkę na stroje dla drużyny piłkarskiej, można jeszcze wpłacać.

p. Wojtasiak – kiedy zaczną się prace związane z remontem dróg? Kiedy będzie skoszona trawa koło budynku OSP w Koziej Górze? Przepust. Do p. Adamusiaka chciałam się zwrócić – co z moją świetlicą i co Pan zrobił w tej sprawie?

p. Śniecikowski – drogi już zaczęliśmy robić. Jak ciągnik będzie wolny to skosimy trawę. Z tym mostem to nie będzie takie proste bo to jest most kamienny. Jak tam byłem ostatnio to był drożny.

p. Wojtasiak – czy na tej drodze powiatowej Strzelce – Oporów to już skończyli?

p. Śniecikowski – też chcielibyśmy wiedzieć. Załatali tylko te większe dziury.

p. Adamusiak – to jest temat wieloletni, nie można zbyt dotrzeć do Zarządu Głównego.

p. Wojtasiak – czy Pan kiedyś rozmawiał z Zarządem Głównym?

p. Adamusiak – tak.

p. Wojtasiak – czy mi Pan poda numery telefonów?

p. Adamusiak – tak, oczywiście. Chciałbym pogratulować absolutorium przyznanego

p. Wójtowi. Będzie na stronie internetowej umieszczony zarys historyczny powstania OSP opracowany przez p. Olejnik. 7 lipca odbędą się gminne zawody sportowo – pożarnicze.

p. Sobczyk opuścił obrady sesji.

p. Grabowski – pare miesięcy temu prosiłem o spotkanie z Prezesem IHAR. Czy jest taka wola gminy, żeby na terenie naszym powstały takie chodniki? Czy jesteśmy zainteresowani,

p. Wójt, rada? Wiem, że jesienią jest nabór takich wniosków.

p. Wójt – jestem jak najbardziej za, a rada to już nie wiem.

p. Przewodniczący – mamy robić ścieżki jeśli drogi mamy takie zniszczone?

p. Grabowski – jaką ja uzyskam odpowiedź?

p. Przewodniczący – proszę zapytać radnych.

p. Mordzak – jak się pojawia projekt należy skorzystać.

p. Koronowski – należy wysłać pismo do IHAR oni odeślą do Radzikowa i odpowiedzą nam czy jest taka możliwość.

p. Mordzak - na terenie Grupy IHAR już są takie inwestycje. Jeśli pojawia się projekt to czemu go nie realizować?

p. Grabowski – jeśli gmina nie chce to możemy inaczej to rozwiązać ze społeczeństwem. A co z drzewem u p. Sobczyka?

p. Wójt – proszę, aby się pan zgłosił do p. Śniecikowskiego on wszystko wyjaśni.

p. Wójt – z tematem ścieżek rowerowych borykamy się od dłuższego czasu. Usiądźcie Państwo, porozmawiajcie i dajcie mi możliwość konkretnego działania. Cały proces nie jest krótki.

p. Pawlikowski – czy sprzedaż nieruchomości na Holendrach cały czas trwa?

p. Wójt – na tym etapie nie, a czy jest zainteresowanie?

p. Pawlikowski – nie wiem.

p. Rutkowski – na jakim etapie jest przeprowadzka p. Małeckich?

p. Wójt – z naszej strony jest wszystko załatwione.

#### **Ad. 12** Zakończenie obrad.

p. Przewodniczący - w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXX sesji Rady Gminy Strzelce zamykam obrady sesji.

Protokolant:

Beata Koronowska

PRZEWODNICZĄCY  
RADY  
*Stanisław Kruglak*